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طرقاكثرمنوهي1933عامHottellingبوضعهاقام
.البحوثفيواستخداماوشيوعادقةالعامليتحليل
خلالمنالإحصائيةالجداولتحليلالىACPطريقةتهدف
تمثيلنباحسلنايسمحدرجة،اقلجزئيشعاعيفضاءعنالبحث
.المعلوماتمنكميةلاكبر

التحليل الى المركبات الأساسية 
ACP (1/2)تمهيد
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ول تغيرات الجدمغير ان هذه الطريقة تشترط ان تكون كل 
.الاحصائي ذات طبيعة كمية

لخطوات التحليل بطريقة المركبات الأساسية مجموعة من اولاجراء
عمل المثال التي يجب اتباعها، ومن اجل توضيح هذه الخطوات نست

.التالي

(2/2)تمهيد 
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3فيطلاب6علاماتحولللمعطياتالتاليالجدوللدينايكنل:مثال
.مقاييس

ACP(1/35)خطوات 

الاحصاء الرياضيات الاقتصاد المقياس
الطلاب

11 11 12 01
12 11 10 02
13 12 13 03
13 09 10 04
12 09 12 05
11 08 09 06
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.ريةالمعياوالانحرافاتالحسابيةالمتوسطاتحساب:الأولىالخطوة-
الحسابيالمتوسط

 𝑥=
1

𝑛
 𝑖=1
𝑛 𝑋𝑖𝑗

المعياريالانحراف

∂j= 1

𝑛
 𝑖=1
𝑛 𝑋𝑖𝑗 − 𝑋𝑗 ²

ACP(2/35)خطوات 
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.eco math stat 𝑋𝑖𝑗 − 𝑋𝑗 ²

eco
𝑋𝑖𝑗 − 𝑋𝑗 2

math
𝑋𝑖𝑗 − 𝑋𝑗 ²

stat
01 12 11 11 1 1 1
02 10 11 12 1 1 0
03 13 12 13 4 4 1
04 10 09 13 1 1 1
05 12 09 12 1 1 0
06 09 08 11 4 4 1

 
66 60 72 12 12 4

 𝑥 11 10 12 2 2 0.667
∂ 1.414 1.414 0.816
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ملاحظة-
الإحصائيةلةالسلسفانوعليهالأقلهوالثالثللمتغيرالمعياريالانحراف

لهذهتعبيراراكثيكونالحسابيمتوسطهاأياستقرارالأكثرهيالمتغيرلهذا
السلسلة

ACP(4/35)خطوات 



علوم التسيير : قسم
السنة الثالثة 
ادارة الاعمال 

ادارة الموارد البشرية 

زهرةبوعبدلي. د/ صدقاوي صورية . د:  التطبيقات الاولية لتحليل المعطيات 9

المصفوفةحساب:الثانيةالخطوة-

 𝑋𝑖𝑗=
𝑋𝑖𝑗−𝑋𝑗

𝜕𝑗

.الافراداحداثياتتمثلالمصفوفةهذهانحيث

 𝑋𝑖𝑗
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 𝑋𝑖𝑗 =

0.707 0.707 −1.22
−0.707 0.707 0
1.414 1.414 1.22
−0.707 −0.707 1.22
+0.707 −0.707 0
−1.414 1.414 −1.22

ACP(6/35)خطوات 
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ACP(7/35)خطوات 
Cحساب المصفوفة -

C=
𝑟₁₁ 𝑟₁₂ 𝑟₁₃
𝑟₂₁ 𝑟₂₂ 𝑟₂₃
𝑟₃₁ 𝑟₃₂ 𝑟₃₃
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معناهrjj= 1: ملاحظة

r₁₁=r₂₂=r₃₃=1
القطر تساوي الواحد اذن عناصر 

rjk=rkj      مثلاr₁₂=r₂₁

ACP(8/35)خطوات 
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:التاليةبالطريقةrjkبحسابنقوم

rjk=
1

𝑛

 𝑋𝑖𝑗−𝑋𝑗 𝑋𝑖𝑘−𝑋𝑘

𝜕𝑗𝜕𝑘

من المثال نجد

ACP(9/35)خطوات 
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1 2 3 1*1 1*2 1*3 2*2 2*3 3*3
1 1 -1 1 1 -1 1 -1 1
-1 1 0 1 -1 0 1 0 0
2 2 1 4 4 2 4 2 1
-1 -1 1 1 1 -1 1 -1 1
1 -1 0 1 -1 0 1 0 0
-2 -2 -1 4 4 2 4 2 1
0 0 0 12 8 2 12 2 4

ACP(10/35)خطوات 
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حيث
1= Xij-𝑋𝑗

2= Xij-𝑋𝑗
3= Xij-𝑋𝑗

𝑟₁₁ =
1

6

 𝑟₁₁−  𝑟 𝑟₁₁−  𝑟

𝜕₁𝜕₁
=1
6

12

1.414∗1.414
=1

𝑟₁₂ =
1

6

 𝑟₁₁−  𝑟 𝑟₂₂−  𝑟

𝜕₁𝜕₂
=1
6

8

1.414∗1.414
=0.667

ACP(11/35)خطوات 
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𝑟₁₃ =
1

6

 𝑟₁₁−  𝑟 𝑟₃₃−  𝑟

𝜕₁𝜕₃
=
1

6

2

1.414∗0.816
=0.289

:التاليةالمصفوفةعلىلنتحصلالقيمباقينحسبالطريقةنفسب

C=
1 0.667 0,289
0.667 1 0.289
0.289 0.289 1

1-و 1نلاحظ ان كل القيم محصورة بين 

ACP(12/35)خطوات 
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:Cللمصفوفةالذاتيةالقيمحساب:الرابعةالخطوة-
:الذاتيةالقيمخصائص

كاناذاوفقطاذاCللمصفوفةذاتيةقيمةانها£عننقول-1
𝐶 − £𝐼𝑝 = الجداءلعمليةبالنسبةالوحدةعنصرهوIpحيث0

تنازلياترتيبارتيبهاوتفقطالمربعةالمصفوفاتلقيمالذاتيةالقينبحسابنقوم-2
ونكتبCللمصفوفةالقطرعناصرمجموع=الذاتيةالقيممجموع-3

 

𝑖=1

𝑛

£𝑖 = 𝑡𝑟𝑎𝑐𝑒 𝐶 = 𝑃

ACP(13/35)خطوات 
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حساب
𝐶 − £𝐼𝑝 = 0

1 0.667 0.289
0.667 1 0.289
0.289 0.289 1

− £
1 0 0
0 1 0
0 0 1

= 0

1 − £ 0.667 0.289
0.667 1 − £ 0.289
0.289 0.289 1 − £

= 0

ACP(14/35)خطوات 
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نجدالحساباتباجراء
£₁=1.86
£₂=0.81
£₃=0.33

ACP(15/35)خطوات 
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بالقيمالمرفوقةCللمصفوفةالذاتيةالاشعةإيجاد:الخامسةالخطوة-
.£الذاتية

=µßحيث µßنقول عن الشعاع 

µ₁
µ₂
µ₃

بالقيم المرفوقةCشعاع ذاتي ل 

𝐶: اذا وفقط اذا كانت ß£الذاتية  − £ß 𝐼𝑝 µß = 0
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:خصائص
µßشعاع ذاتي وحدوي اذا كان      µßنقول عن الشعاع الذاتي  - =1
يهملµßمعدوم فان £لما يكون -
ختلفينتقبل شعاعين ذاتيين مفانهاغير معدومة ومضاعفة £ لمل تكون -
Cنسمي عدد القيم الذاتية غير المعدومة برتبة المصفوفة -

ACP(17/35)خطوات 
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𝐶فان1.86=₁£عند- − £₁ 𝐼₃ µ₁ = 0

1 0.667 0.289
0.667 1 0.289
0.289 0.289 1

− 1.86
1 0 0
0 1 0
0 0 1

µ₁
µ₂
µ₃

=
0
0
0

ACP(18/35)خطوات 
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1 0.667 0.289
0.667 1 0.289
0.289 0.289 1

−
1,86 0 0
0 1,86 0
0 0 1,86

µ₁
µ₂
µ₃

=
0
0
0

-0.86µ₁+0.667µ₂+0.289µ₃=0      1
0.667µ₁-0.86µ₂+0.289µ₃=0           2
0.289µ₁+0.289µ₂-0.86µ₃=0          3

ACP(19/35)خطوات 
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1.527µ₁+1.527µ₂=0-نجد2من1نطرحلو
µ₁=µ₂معناه

علىنحصل1العلاقةمعنجمعهاثم0,775في2العلاقةنضربلو
-0.343µ₁+0.513µ₃=0

µ₃=0.67µ₁معناه 
في الأخير نجد 

µ₁=
0.639
0.639
0.429

ACP(20/35)خطوات 
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الذاتيتينالقيمتينمنكلعندالطريقةبنفس-

نجد

£₂=0.81
£₃=0.33

µ₂=
−0.303
−0.303
0.906

µ₃=
0.707
−0.707
0

ACP(21/35)خطوات 
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ذاتيةاشعةpوتنازلياترتيبامرتبةذاتيةقيمةPلنايعطيCالمصفوفةتحليلان
.الفضاءفيبينهافيمامتعامدة

راكبعلىيحتويحيثالاطلاقعلىمحوراحسنهوP1الأولالمحورانحيث
µ₁هوالمحورالهذالتوجيهوشعاعبيانيتمثيلاحسنويعطيالمعلوماتمننسبة

(,,,,,,,,,,,,,,µ₂هوP2للمحورالتوجيهشعاع)

ACP(22/35)خطوات 
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المحاورعلىالتمثيلنسبحساب:السادسةالخطوة-
حيثßالمحورعلىالتمثيلنسبةZßنسمي

ACP(23/35)خطوات 
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النسب التجميعية نسب التمثيل القيم الذاتية المحاور
62 1.86

3
∗ 100 = 62

1.86 1

89 0.81

3
∗ 100 = 27

0.81 2

100 0.33

3
∗ 100 = 11

0.33 3

100 3 المجموع

ACP(24/35)خطوات 
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%27انكماالأولالمحورعلىممثلةالبياناتمن%62اننقولالجدولمن
الثانيالمحورعلىممثلةالبياناتمن

بةنسوهيالأولالمستوىعلىممثلةالبياناتمن%89انأيضاالقولويمكننا
.والدراسةالتحليلفيعليهاالاعتماديمكنمعتبرة
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:المحورعلىßاحداثياتحساب
حيثßالمحورعلىالافرادكلاحداثياتFßنسمي

Fß=  𝑋*µß                F₁=  𝑋µ₁

F₁=

0.707 0.707 −1.22
−0.707 0.707 0
1.414 1.414 1.22
−0.707 −0.707 1.22
+0.707 −0.707 0
−1.414 1.414 −1.22

0.639
0.639
0.429

ACP(26/35)خطوات 
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نحسبالطريقةبنفس

F₁=

0.378
0
2.332
−0.378
0

−2.332

F₂ 

F₃ 
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التاليالجدولفيالنتائجونبوب
F₃ F₂ F₁ الافراد
0 -1.535 0.378 1
-1 0 0 2
0 0.249 2.332 3
0 1.535 -0.378 4
1 0 0 5
0 -0.249 -2.332 6
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:الأولالمستوىعلىللافرادالبيانيالتمثيل
ACP(29/35)خطوات 
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:ملاحظة
.والعكسالمحورعلىتمثيلهاجودةتتزايدالمركزعنبعيدةالنقاطكانتكلما
1ردينالفبينماالأولالمحورعلىتمثيلاحسنممثلين6و3الفرداننقول:مثلا

,الثانيالمحورعلىتمثيلاحسنممثلين4و

ACP(30/35)خطوات 
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ىعلالمتغيراتكلاحداثياتعنتعبروالتيGßبحسابنقومذلكبعد

=Gß:حيثßالمحور £ß ∗µß

G₁= £₁*µ₁

1.86*
0.639
0.639
0.429

=
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G₁ =
0.871
0.871
0.584

بنفس الطريقة نحسب بقية القيم ونلخص النتائج في جدول

G₃ G₂ G₁ المتغيرات
0.407 0.272- 0.871 الاقتصاد

0.407- 0.272- 0.871 الرياضيات

0 0.815 0.584 الاحصاء
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البسيطالارتباطمعاملهي0,407مثلاانهنقولالجدولهذاعلىوللتعليق
:يليكمابيانياذلكونمثلالثالثالمحورعلىالاقتصادللمتغيرة
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ACP(34/35)خطوات 
:للمتغيراتالبيانيالتمثيل
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انيمكنلاو1قطرهاونصفgمركزهادائرةسطحعلىتقعالمتغيراتكل-
.السطحهذاعنتخرج

.تمثيلهاجودةتزدادالمركزعنبعيدةالمتغيراتكانتكلما-
ذافهوتاليوبالالمركزعنبعيدةالمتغيراتكلاننلاحظالمثاللهذابالنسبة-

الدراسةفيومقبولةعاليةجدوة
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